
Exercice 3 :

1- Le schéma de fragmentation Pour la base de données. 

*Produit : reste sans  fragmentation.

*Client :

Fragmentation verticale de Client en deux fragments: ClientInfo (Informations personelles) ClientChiffreAF 

(Chiffre d’Affaire) 

ClientInfo = Π NumClt,Nom, Prenom,ville (Client).

ClientChiffreAF = Π NumClt,Chiffre_Affaire ( Client).

Fragmentation horizontale primaire de  ClientInfo en fonction de la valeur de l'attribut ville: 

ClientBatna = Π NumClt,Nom, Prenom ( σ  ville = "Batna" (ClientInfo)).

ClientBiskra = Π NumClt,Nom, Prenom ( σ  ville = "Biskra" (ClientInfo)).

ClientEl-oued = Π NumClt,Nom, Prenom ( σ  ville = "El-oued" (ClientInfo)).

ClientOuargla = Π NumClt,Nom, Prenom ( σ  ville = "Ouargla" (ClientInfo)).

*Facture :
Fragmentation horizontale dérivée de Facture (Semi jointure sur NumClt) 

FactureBatna = Facture ∝ ClientBatna

FactureBiskra = Facture ∝ ClientBiskra

FactureEl-oued = Facture ∝ ClientEl-oued

FactureOuargla = Facture ∝ ClientOuargla 

*LigneFacture :
Fragmentation horizontale dérivée de Facture (Semi jointure sur NumFact) 

LigneFactureBatna = LigneFacture ∝ FactureBatna

LigneFactureBiskra = LigneFacture ∝ FactureBiskra

LigneFactureEl-oued = LigneFacture ∝ FactureEl-oued

LigneFactureOuargla = LigneFacture ∝ FactureOuargla

2- Donnez le schéma d’allocation pour les fragments générés dans la question précédente. 

La relation Produit est dupliqué sur tous les sites. 

Le fragment ClientChiffreAF est dupliqué sur tous les sites. 

Le fragment Clienti est affecté au site i. 

Le fragment Facturei est affecté au site i. 

Le fragment LigneFacturei est affecté au site i. 

i ∈ {Batna, Biskra, El-oued, Ouargla} 

3- Donner le schéma d’exécution répartie pour la requête suivante 

Select Cl.Nom, F.date from Client Cl, Facture F 

Where  Cl.NumClt = F.NumClt and Cl.ville = ‘Biskra’ or Cl.ville = ‘Batna’. 
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 Réécriture:

 Reconstruction :

 

Elimination des fragments inutiles : Client Batna, Client El-oued, Client Ouargla (Réduction pour fragmentation 

horizontale) + Elimination de fragment inutile : Client ChiffreAF (Réduction pour fragmentation verticale) 

 

Facture 
Client 

S(ville = “Biskra“ ) 

J(NumClt) 

P(NomC,DateF) 

Client ChiffreAF 

Facture Ouargla 

Facture Biskra 

Facture Batna 

S(ville = “Biskra“) 

J(NumClt) 

P(NomC,DateF) 

Facture El-oued 

Facture Ouargla 

Client Biskra 

Client Batna 

Client El-oued 

Client Ouargla 

Facture Biskra 

Facture Batna 

J(NumClt) 

P(NomC,DateF) 

Facture El-oued 

Facture Ouargla 

Client Biskra 
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Distribution de la jointure  sur l’union 

Elimination de sous arbres inutiles : 

Facture Biskra 

J(NumClt) 

Client Biskra 

P(NomC,DateF) 

Facture Biskra 

J(NumClt) 

P(NomC,DateF) 

Facture El-oued 
Facture Ouargla 

Client Biskra 

J(NumClt) 

Client Biskra Client Biskra 

Client Biskra 

J(NumClt) 
J(NumClt) 




